

新质生产力飘香 青啤开建“未来工厂”

青岛啤酒年产100万千升高端特色啤酒生产基地开工

■青岛财经日报/首页新闻记者 李赛男

项目建设如火如荼,工业主阵地热潮涌动。3月29日,青岛啤酒年产100万千升高端特色啤酒生产基地在青岛市崂山区青岛啤酒五厂开工。崂山脚下、山海之间,一座全球一流水平的“啤酒+”产业生态新样板未来工厂即将崛起,加速新质生产力“落地开花”。

多业态集聚发展

开工现场,一幅独具特色的规划蓝图跃然眼前。这座集高端特色啤酒、时尚酒吧、文化旅游等多业态集聚发展于一体的“未来工厂”,将打造全球一流的高端化、智能化、绿色化生产及文旅体验基地。这是青岛啤酒推动产业转型升级的一个缩影,也是青岛啤酒持续做强传统优势产业的前瞻布局。

一直以来,青岛啤酒以青啤五厂为高端特色产品基地,不断加快新产品的开发和迭代,青岛白啤、黑啤、皮尔森、IPA、无醇啤酒、苏打水等系列高端特色产品百花齐放,在国内外屡获大奖。这座“未来工厂”生产的各类高端特色产品,将加速青岛啤酒向价值链高端跃升,进一步增强产业发展韧性和竞争力,引领和满足市场高端化、多元化、个性化的消费需求。

根据规划,建成的厂区将配有智能化酿造车



青岛啤酒年产100万千升高端特色啤酒生产基地效果图。

间、包装车间、立体成品库、包材库以及智能安全系统,以柔性排产、AGV智能化搬运、全生命周期的跟踪和服务体系等技术构建起基于订单驱动的敏捷

物流模式。同时在一系列新技术驱动下,该项目也将是一座“碳中和”绿色工厂。

凭借高端化、智能化、绿色化三大亮点,该项目

完成了产业链供应链的再次升级,以更先进的技术呈现产品生产的更优方案,以生产资料的跃升助力新质生产力的加速形成,“含新量”“含绿量”和“含金量”十足。

再立行业新标杆

“新质”引领,这一标杆项目之“新”在新产品、新制造,也在新场景和新业态。这一充满科技智能探寻、啤酒魅力体验的未来啤酒世界,将成为青岛迈向“世界啤酒之都”的全新地标。

在这里,可以近距离观摩最具青岛城市特色的工业智造生产线,品尝最新鲜的特色啤酒;在这里,可以徜徉于精致的“第三空间”时尚酒吧,举杯邀月色同醉,畅饮与晚霞成友;在这里,可以全方位体验青岛崂山海城交融为一体的四季美景……

项目将打造先进制造业和现代服务业互促的青啤样本,工业智造、文化娱乐、观光休闲形成聚合体,新制造、新服务、新业态协同耦合,一个充满啤酒魅力体验的未来啤酒世界与崂山独有的“山海地域特色”融为一体,珠联璧合。

培育新质生产力,就要因地制宜,聚焦传统优势产业转型升级。当产业龙头,做制造标杆,青岛啤酒持续向高质量发展发力攀登。在一个个凸显新质底色的项目中,青啤正谋新谋实、加力提速擘画高质量发展新蓝图,为彰显“中国啤酒之都”特色增光添彩。

拿地即开工! 青岛低效片区释放“园”动力

■青岛财经日报/首页新闻记者 宋佳

重塑城市的容颜,振兴区域经济的脉络。激活关键的低效区域不仅仅是对城市外貌的精雕细琢,更是对城市发展动能的强劲激发。随着城市化的不断推进,一些曾经繁华一时的工业园区沦为城市中的低效片区,这些区域往往因为产业结构单一、设施老化、环境污染等问题,而失去了原有的活力。如今,这些“被遗忘的角落”,逐渐变身为推动城市更新、促进经济转型的重要力量。

从拿地到开工仅用10个工作日

2月18日,春节假期刚刚结束,位于青岛市市北区的大健康产业园迎来了属于它的“春天”——美青工业园一期地块成功出让。

据悉,青岛瑞丰康医疗投资有限公司成功竞得该地块,计划在此建设生命健康科技高端智造产业基地项目(一期)。这不仅是大健康产业园发展历程中的一个重要里程碑,也是青岛市产业结构调整和经济高质量发展战略的重要

体现,标志着该地区产业升级和经济发展的新篇章正式翻开。

用营商环境“强磁场”跑出发展“加速度”。此前,青岛市自然资源和规划局迅速行动,创新举措助推建设项目审批提速增效,与青岛瑞丰康医疗投资有限公司紧密对接,在短短10个工作日内,完成了土地出让合同签订、规划许可和不动产权证核发等一系列工作。

贴心服务助力企业高质量“奔跑”

一块块低效用地被盘活,为一片片发展空间按下了快进键。

在大健康产业园开发建设过程中,青岛市自然资源和规划局主动靠前,会同市北区政府先行开展片区城市设计及产业策划。通过城市设计优化城市功能,打造临山望海的高品质建设标杆。同时,结合区位和产业优势,将片区确定为健康医疗、研发孵化为核心的产业集聚区,为绿色低碳高质量发展增添新活力。

持续赋能激活发展“园”动力

记者了解到,美青工业园一期位于青岛大健康产业园南侧,也是重点低效片区2024年度重点建设项目。该园区一期占地54.22亩,计划总投资约13亿元,定位为高端医疗智造产业基地。

原美青工业园的转型升级,不仅预示着一片低效土地的重生,更标志着城市焕新迈出重要一步。目前,项目已完成垫层施工,与百洋集团签约,拟引入医疗器械行业领域顶尖企业,以

为加快推进片区重点项目,保障产业引入落地实施,青岛市自然资源和规划局从规划审批、土地供应全流程实行“一站式”管家服务,压缩、并联、提前介入各个审批环节。在优化片区城市设计方案的同时,同步推进地块拆迁及土地供应前期工作,压茬开展美青工业园一期规划建筑方案设计,在土地招拍挂之前,先行审批确定了规划建筑方案,为土地带方案招拍挂创造条件,为项目后续开工节约时间。

高端医疗器械转化和国产化生产为核心,形成集供应链、价值链、产业链融合一体的“1+2+N”的产业整体发展体系,达产后预计年税收4000万元,成为全国顶尖的健康产业示范高地。

一头是土地紧张,另一头是低效用地“沉睡”。加快低效片区开发建设,或可成为破解这一矛盾的“金钥匙”。大健康产业园的发展将成为低效片区转型升级的典范,通过高端产业的引领,推动城市经济的质量变革和效率提升。

全国首个“延迟扣费”模式 数字人民币无网无电支付应用在青上线

■青岛财经日报/首页新闻记者 刘棚

3月30日,青岛轨道交通全网开通数字人民币硬钱包无网无电支付。市民使用数字人民币手机SIM卡硬钱包、手机PAY硬钱包和IC卡式硬钱包即可闪付过闸,甚至手机无网、无电时也可以顺利进出站,实现了数字人民币硬钱包“全介质、无障碍”在轨道交通场景的应用,充分满足公众对支付工具便捷、安全的使用需求。

手机无网无电也能过闸

此次全网上线的项目是全国首个“延迟扣费”模式数字人民币无网无电支付应用,硬钱包余额不足亦可先行快速过闸。

据了解,数字人民币无网无电支付在青岛轨道交通全网上线,兼容了中国银行、中国电信、中国联通的手机SIM卡硬钱包、手机PAY硬钱包,并即将升级IC卡式硬钱包,通过将硬钱包与数字人民币软钱包绑定,再通过中国银行提供的延迟扣费接口,增加了在轨道交通场景中无网无电状态下乘车、延迟联机支付扣费的创新功能,具有安全、普惠、便捷等特点,与数字人民币钱包相结合,可以广泛应用于公共交通、园区、商超等小额高频支付场景。

“把数字人民币硬钱包‘青岛圆芯’像使用普通气泵支架一样贴在手机后边,乘坐地铁时碰一下闸机上的识别区域便可实现过闸放行。”据介绍,邮储银行青岛分行与数金金服公司联合研发的全国首个气囊支架数字人民币硬钱包“青岛圆芯”,充分发挥了硬钱包产品的安全性和便携性优势,进一步丰富了广大用户选择数字人民币支付方式的多样化,是数字人民币在普惠金融领域的典型实践。

作为深耕数字金融和绿色低碳的数字金融科技企业,数金金服公司深度参与了数字人民币在轨道交通场景的技术研发、产品创新、生态建设相关工作。“‘延迟扣费’模式实现了通过数字人民币多种形态介质的硬钱包直接进入地铁闸机,即先开闸出站,再根据进站信息核算里程和票价延迟完成扣费。”据数金金服相关负责人表示。

(上接A1版) 涉海上市青企达34家

据初步核算,全市涉海设备制造业增加值同比增长3.1%。中科院海洋环保专用设备制造、中科院金属所高端轴承青岛示范基地、汉缆海洋工程产业链基地、青岛锚链海洋工程系泊链和船用锚链生产项目等一批涉海设备制造项目加速推进。寰宇东方国际集装箱、青岛双瑞海洋环境工程、海克斯康制造智能技术等重点涉海企业入选工业和信息化部《2023年度绿色制造名单》,获评国家级绿色工厂。

在涉海材料制造业方面,初步核算全市涉海材料制造增加值同比增长3.4%。随着国际国内船舶保有量和海洋生态环境治理力度的提升,我市船舶防腐材料产业需求持续增长,企业效益提升。2023年,中远佐敦船舶涂料(青岛)有限公司和青岛海洋化工研究院等龙头企业营收合计达到33亿元左右,增长14%左右。2023国际海洋防腐防护产业大会

在青举行,“防腐蚀看青岛”成为青岛海洋材料产业新名片。

据初步核算,全市涉海经营服务业增加值同比增长7%。蓝色金融对实体经济支持力度持续增强,青岛市出台金融服务实体经济“13条”,发布《金融机构服务涉海企业特色产品汇编(2023)》,征集整理147项服务涉海企业的特色金融产品。海洋资源开发与保护贷款、蓝色债券、海洋碳汇贷等金融产品定向发力,有力支撑海洋产业。中国北方首只海洋经济主题指数——“国证青岛海洋指数”在青发布,截至2023年底,全市A股上市公司中涉海企业达到34家。

今年,青岛将聚焦构建现代海洋产业体系,推进海洋科技自立自强、建设世界一流海洋港口、推进人与海洋和谐共生、深化海洋国际合作、统筹发展和安全,全力提升现代海洋城市建设的首位度、引领力和示范性,在海洋强国、海洋强省建设中打头阵、当先锋。

高新区登云路、丰和路七支路施工通告

因高新区登云路(龙海路路口以西780米至830米之间路段)道路临时开口施工占路,自2024年4月2日至4月4日,该路段车行道封闭施工,过往车辆及行人请注意避让。

因高新区丰和路七支路(安和路路口以西20米至28米之间路段)路侧开口施工占路,自2024年5月10日至5月20日,该路段实施南侧人行道及非机动车道封闭施工,过往车辆及行人请注意避让。

因高新区登云路(龙海路路口以西700米至708米、772米至779米之间路段)路侧开口施工占路,自2024年6月1日至6月15日,该路段实施南侧人行道及非机动车道封闭施工,过往车辆及行人请注意避让。施工期间带来的不便敬请谅解。

特此通告

青岛市公安局交通警察支队高新区大队
2024年3月28日

公告

青岛浩艺居建筑劳务有限公司:
申请人马守成、王金波、李庆清、周传银、徐德祥与你单位农民工工资争议一案(青黄劳人仲案字[2024]第399-403号),因向你单位直接、邮寄送达不成,现依法向你单位公告送达《应诉、开庭通知书》《申请书》等法律文书,自公告之日起经过30日即视为送达。提交答辩书的期限为公告送达期满后10日内,本案定于2024年5月17日13时45分在本委仲裁庭公开开庭审理此案,届时不到庭,本委将缺席开庭。(地址:青岛市黄岛区水灵山188号8号楼102室。联系电话:0532-86130209)。
特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年4月1日

公告

青岛东南巷餐饮有限公司:
本委受理黄翠伟诉你单位劳动报酬争议一案(青黄劳仲案字[2023]第5898号),因向你直接、邮寄送达相关文书不成,故依法向你单位公告送达《裁决书》等法律文书,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。请自本公告发布之日起30日内到本委(地址:青岛市黄岛区水灵山188号(原59号)8号楼306室。联系电话:0532-58953779)领取仲裁裁决书,逾期不领取,即视为送达。
特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年4月1日

公告

北京东方弘天装饰工程有限公司:
申请人和西服、黄勇、邱军、陈进国、颜景凯与你单位农民工工资争议一案(青黄劳人仲案字[2024]第20351号),因向你单位直接、邮寄送达不成,现依法向你单位公告送达《应诉、开庭通知书》《申请书》等法律文书,自公告之日起经过30日即视为送达。提交答辩书的期限为公告送达期满后10日内,本案定于2024年5月16日13时45分在本委仲裁庭公开开庭审理此案,届时不到庭,本委将缺席开庭。(地址:青岛市黄岛区水灵山188号8号楼102室。联系电话:0532-86130209)。
特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年4月1日

公告

青岛顺博建筑机械租赁有限公司:
本委受理褚海与你单位劳动争议一案(青黄劳人仲案字[2024]第190号),因向你单位直接、邮寄送达相关文书不成,故依法向你单位公告送达《应诉、开庭通知书》《申请书》等法律文书,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。本案定于2024年5月21日10时30分开庭审理此案,地址为:青岛市黄岛区长江路359号202室。请准时到庭参加庭审,否则本委将依法缺席裁决。
特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年4月1日